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ПЕРЕДМОВА

Часті захворювання та травматизм кінцівок пояснюють актуальність вивчення опера-
цій. Сьогодні бойова травма кінцівок займає головне місце серед усіх санітарних втрат 
на фронті. Досвід Другої світової війни і локальних збройних конфліктів останніх трьох 
десятиліть свідчить про те, що частота вогнепальних поранень опорно-рухової системи 
становить понад 70 % від усіх бойових пошкоджень і не має тенденції до зниження.

Нашою метою було детально та поглиблено висвітлити основи лікування уражень 
кінцівок на сучасному рівні, коли поряд із застосуванням класичних методик використо-
вуються лазеротерапія, рентгенотерапія, гіпербарична оксигенація, специфічна сероте-
рапія, внутрішньовенна, внутрішньоартеріальна, внутрішньокісткова антибіотикотера-
пія з урахуванням чутливості мікроорганізмів та ін.

У посібнику описано найпоширеніші хірургічні захворювання кінцівок, їх діагности-
ку, лікування, способи складних відновлювальних операцій з використанням методів 
мікрохірургії та реконструктивної хірургії. Головну увагу приділено принципам і техніці 
первинної хірургічної обробки ран кінцівок, загальним принципам та етапам хірургічно-
го лікування гнійних захворювань кінцівок, оперативному лікуванню панариціїв, флег-
мон кінцівок, операціям на сухожилках, а також ендопротезуванню суглобів. Продемон-
стровано конструктивні особливості сучасних ендопротезів.

У посібнику детально розглянуті пошкодження та доступи до магістральних судин 
і нервів у різних анатомічних сегментах кінцівок. Описані способи тимчасової зупинки 
кровотечі. Наглядно показані різні методики виконання судинного шва і його модифі-
кацій. Хірургічні втручання на периферичних нервах охоплюють ряд відновлювальних 
операцій, з яких найчастіше виконуються невроліз, шов нерва, резекція невроми, плас-
тика нерва, нейропластика. Детально описано основні етапи ампутацій та екзартикуля-
цій, терміни їх проведення, можливі ускладнення. Своєчасне проведення ампутації або 
екзартикуляції дозволяє зберегти життя хворого. Відомий французький хірург Клаве-
лен, аналізуючи результати ампутацій під час Першої світової війни, сформулював афо-
ризм, який став крилатим: “Краще нехай поранений втратить одну кінцівку, ніж помре з 
п’ятьма”, маючи на увазі і голову потерпілого.

Запропоноване видання має високий ступінь ілюстративності. При написанні підруч-
ника використано як оригінальні рисунки, так і запозичені з посиланням на авторів, на 
нашу думку, досить вдалі. Лаконічність і доступність наведеного матеріалу дозволить 
без будь-яких зусиль зрозуміти й виконати на практиці наведені способи оперативних 
втручань.

Посібник може бути корисний як студентам, так і лікарям-інтернам, а також молодим 
спеціалістам, що приступають до самостійної роботи та підвищують свою кваліфікацію.

Ми з вдячністю приймемо критичні зауваження і пропозиції відносно матеріалів по-
сібника та врахуємо при подальшому його вдосконаленні. 

Автори


